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Texte

Clarisse Harlove
\ _ A
‘i Miss Hove
. , !

M. Lovelace m’a dit que dans ’incertitude de ma résolution sur le voyage d’Italie, il
s’était ciforcé d’imaginer quelque autre ouverture qui fiit capable de me plaire, et de me
conivaincre du moins qu’il préférait ma satisfaction a la sienne. Alors il s’est offert a partir hai-
méme pour chercher Hannah, et me 1’amener immédiatement. Comme j’ai refusé les deux
jeunes Sorlings, il souhaiterait ardemment, dit-il, de voir prés de moi une servante a laquelle
je pusse accorder ma confiance. Je lui ai répondu que vous auriez la bonté de faire chercher

Hannah et de me I’envoyer aussitot qu’il serait pbossible. l...]

1 a paru sutpris que madame Howe, qu& parlait de moi avec tant d’admiration, et sur
laquelle on supposait tant d’influence a sa fille, put s’étre refroidie pour mes intéréts.

Je lui ai falt entendre que le mécontentement de votre mére, depuis la démarche dans

laquelle tout le monde suppose que je me suis engagée volontairement, m’a privée de tous les

secours ouverts que je pouvais attendre de votre amitié [ ... ] |
' ‘ ' Clarisse Harlove

Samuel Richard.son, Clarisse Harlove, tome 3, « Lettre 11 9%

»

1- L'émetteur dans ce texte est-il explicitement présent ?
Justifiez votre réponse. 2pts

. 2- Indiquez le nom du récepteur dans ce passage ' ipt
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- 3- Donnez le type auquel appartient ce texte, et justifiez-vous. - 2pts

4- Soit la phrase : « Il souhaiterait ardemment, dit-il, de voir preés de moi une
servante a laquelle je pusse accorder ma confiance. »
a) A quel temps est conjugué le verbe « pusse » 7 2pt

b) Pourquoi est-il conjugus a ce temps ? : 2 pts

|
§- a) A quelle structure de phrase appartlent la p'hrase qui constitue le troisiéme

paragraphe du texte ? ipt
b) Combien y a-t-il de propositions ? ' 2pts
6-- Donnez la signification des mots soulignés dans le texte. 4pts

7- Soit la'phrase « Il a paru surpris que madame Howe [...] pit s étre refroidie
pour mes intéréts. »

‘a) Quel est le sens du participe « refrozdze »? ' Ipt

b) Proposez une phrase dans laquelle il sera du sens oppose. 1pt

8- A quel registre de langue appartient le texte ? Justifiez-vous. 2pts
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